6-ой класс.
Школьный этап олимпиады по математике.

1.  Расставьте знаки действий и скобки так, чтобы после выполнения всех действий в каждой строке получалась 1.

а) 1 2 3 

б) 1 2 3 4 

в) 1 2 3 4 5

г) 1 2 3 4 5 6

д) 1 2 3 4 5 6 7

е) 1 2 3 4 5 6 7 8

ж) 1 2 3 4 5 6 7 8  9

2. Алеша, Боря и Витя учатся в одном классе. Один ездит домой из школы на автобусе, другой – на трамвае, третий на троллейбусе. Однажды после уроков Алеша пошел проводить друга до остановки автобуса. Когда мимо них проходил троллейбус, третий друг крикнул из автобуса: «Боря, ты забыл в школе тетрадь» Кто на чем ездит домой?

3. Куплено 2 кг конфет по цене 25 рублей за килограмм,  5 кг конфет  по цене 30 рублей за килограмм, и 1 килограмм  конфет неизвестной цены.  Найдите эту цену, если килограмм купленной смеси стоит 29 рублей

4. На рисунке  изображено 13 точек. Сколько квадратов с вершинами в этих точках можно нарисовать?  (Точки располагаются в вершинах квадратиков со стороной 1)
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5.  Аня и Таня весят вместе 40 кг. Таня и Маня -50 кг, Маня и Ваня – 90 кг, Ваня и Даня -100 кг, Даня и Аня – 60 кг. Сколько весит Аня?

Ответы:
1.  Расставьте знаки действий и скобки так, чтобы после выполнения всех действий в каждой строке получалась 1.

а) 1 2 3 

б) 1 2 3 4 

в) 1 2 3 4 5

г) 1 2 3 4 5 6

д) 1 2 3 4 5 6 7

е) 1 2 3 4 5 6 7 8

ж) 1 2 3 4 5 6 7 8  9

Решение:

а) (1+2):3=1 

б) 12 : 3 : 4=1 или 12:(3∙4)=1 

в) ((1 + 2) ∙3 – 4) : 5 = 1 или (12 – 3) : (4 +5) =1 или ((1+2):3+4):5=1

г) (1 ∙ 2 + 3 - 4 + 5): 6=1
д) (((1+ 2)∙ 3 – 4): 5+ 6): 7=1
е) ((1+ 2): 3 ∙4+ 5+ 6- 7): 8=1
ж) (1∙2+ 3+ 4- 5 +6+ 7- 8): 9=1
2. Алеша, Боря и Витя учатся в одном классе. Один ездит домой из школы на автобусе, другой – на трамвае, третий на троллейбусе. Однажды после уроков Алеша пошел проводить друга до остановки автобуса. Когда мимо них проходил троллейбус, третий друг крикнул из автобуса: «Боря, ты забыл в школе тетрадь» Кто на чем ездит домой?
Решение:

Так как Алеша не ездит на троллейбусе и провожает  друга до автобусной остановки, то он ездит на трамвае. Так как третий друг  кричал Боре из троллейбуса, то Боря ездит на автобусе. Тогда Витя – на троллейбусе.

3. Куплено 2 кг конфет по цене 25 рублей за килограмм,  5 кг конфет  по цене 30 рублей за килограмм, и 1 килограмм  конфет неизвестной цены.  Найдите эту цену, если килограмм купленной смеси стоит 29 рублей. 

Решение: 
8 кг купленной смеси стоят 29∙8=232 (р)

Конфеты двух сортов с известной ценой 25∙2+30∙5=200 (р)

Искомая цена 232 – 200 =32 (р)
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4. На рисунке  изображено 13 точек. Сколько квадратов с вершинами в этих точках можно нарисовать?  (Точки располагаются в вершинах квадратиков со стороной 1)

Решение: Можно нарисовать  всего 11 квадратов. 
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5- со стороной равной диагонали  клетки, 
1 – со стороной 2 диагонали клетки
4 квадрата со стороной 1 клетка
1 со стороной в 2 клетки
5.  Аня и Таня весят вместе 40 кг. Таня и Маня -50 кг, Маня и Ваня – 90 кг, Ваня и Даня -100 кг, Даня и Аня – 60 кг. Сколько весит Аня?

Решение: Найдем удвоенную сумму весов всех ребят. Она будет равна 340 кг, Значит масса всех ребят – 170 кг, Так как масса, Тани, Мани, Вани и Дани будет 150 кг, то Аня будет весить 20 кг.
